

# VESZPRÉM VÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

## Előfizetési ár:

Égész évre — — 12 korona. Negyed évre — — 3 korona.  
Fél évre — — 6 „ Egyes szám — — 24 fillér.  
Községi jegyzők, egész évi előfizetésnél kedvezményesen  
10 koronáért kapják a lapot. — Nyilttér petit sora 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2  
Működését felveszi a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-  
kedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.  
Bajregények és más meghívók kizárólag 8. korona. Felhívások, adomá-  
nyok, kérelmek nyilvántartások soronként 30 fillér. — Telefon 34.

## Az ország a tisztviselőkért.

Veszprém, 1916. július 8.

Az ország tisztviselői kara becsületes-  
ségével és munkájának értékével békés  
időkben is reálgolt mindig az ország  
elismerésére. Különösen reálgolt pedig  
a háboruban teljesített tufesztett munkás-  
ságával, mert a reáharult fokozott munkát  
minden zugolódás nélkül jóformán üres  
gyomorral teljesítette. Mert amikor a föld-  
birtokostól és a gyárostól kezdve a leg-  
utolsó iparosig és napszámosig mindenki  
élt a háboru által adott helyzettel és ki-  
használta a rendkívüli időt rendkívüli árak  
és hasznok követelésére és amikor a köz-  
vetítő kereskedelem akárhányszor szemük  
látára épen a tisztviselői kar szorult hely-  
zetének kihasználásával vágta zsebre jogosu-  
latlanul azokat a százezreket, amelyeket nekik  
kellett megkoplalniok, a magyar tisztviselői  
kar minden zugolódás nélkül érte be azzal a  
kis, alamiznaszámba menő segítséggel,  
amelyet a múlt évben az országgyűlés hely-  
zetének enyhítése céljából megszavazott.

Nem volt ember ebben az országban,  
aki be ne látta volna, hogy a tisztviselői  
kar helyzete tarthatatlan és azért örömmel  
fogadta a képviselőház a tisztviselők se-  
gítségét célzó törvényjavaslat tárgyalá-  
sának hírért, s már a bizottságokban általá-  
nos óhajként domborodott ki a segítés  
mérvenek a tavalyi jóval meghaladó eme-  
lése. A kormány képviselői igyekeztek ennek  
az általános óhajnak megfelelni, s Teleszky  
János pénzügyminiszter indítványára a tiszt-  
viselői háborus segítségét a IX. fizetési  
osztályig 35 %-ban, a VII. fizetési osztályig  
30 %-ban és ennél magasabb fizetési osztá-  
lyban 25 %-ban állapította meg a kép-  
viselőház keddi ülésében.

Az elismerés zászlóját az ország tiszt-  
viselői kara előtt dr. Antal Géza, a pápaiak  
kiváló képviselője mint a pénzügyi bizottság  
előadója hajtotta meg, s kiemelte, hogy a  
közszolgálati alkalmazottaknak a háboru  
ideje alatt tanusított igazán páratlan és a  
legnagyobb elismerésre méltó hazafias buz-  
góságát nem anyagilag honorálni, de er-  
kölcileg legteljesebb mértékben elismerni  
kivánja a javaslat.

Dr. Antal Géza előadói beszédét a  
következőkben szöszzerint közöljük:

Antal Géza előadó: T. ház! Visszaélnék a  
t. ház türelmével, ha a közszolgálati alkalmazot-  
tak újabb háborus segélyéről szóló törvényjavas-  
latot részletesen megokoloiva óhajtanám a t. háznak  
elfogadásra ajánlani. Hiszen ez a törvényjavaslat  
egyszerű meghosszabbítása az 1915. évi XXII.  
törvénycikknek, amely törvénycikk a törvény-  
hozás egyhangu határozatával jött létre s az az okok,  
amelyek az 1915. évi XXII. törvénycikk  
letrejöttét indokolták tették, ma sokkal fokozottabb  
mértékben állanak fenn, (Igaz! Ugy van!) mert a  
közszolgálati alkalmazottak helyzete ma sokkal  
súlyosabb, mint amilyen volt ezélett hat hónappal

e törvény meghozatala alkalmával. Épen azért,  
t. ház, méltóztassanak megengedni, hogy nem  
kivánom — feketét feketére festve — a közszol-  
gálati alkalmazottak mai heizetét az elsőrendű  
éleltszükségleteik örüsi áremelkedésével kapcsol-  
tatban vázolni, hanem a törvényjavaslatot, mint  
ezeknek, ami elismerésünkre minden tekintetben  
méltó közszolgálati alkalmazottaknak a helyzetén  
javító, általánosságban elfogadásra ajánlom.  
(Élénk helyeslés.)

Méltóztassanak megengedni, hogy csak két  
momentumra hívjam fel a t. ház figyelmét. Ezek  
egyike vonatkozik arra, hogy ez a törvényjavaslat  
intézkedik a közszolgálati alkalmazottaknak nyu-  
jtandó beszerzési előlegekről is, amelyeket a múlt  
év őszén a kormány sua sponte a törvényhozás  
utólagos jóváhagyása reményében folyósított és  
amely beszerzési előlegek visszafizetése alkalmával  
tapasztalt dolgok indították a kormányt arra,  
hogy ebben a törvényjavaslatban a beszerzési elő-  
legek maximális határát megállapítsa és ezt a  
makszimális határt a nyújtandó segély 50 %-ában  
javasolja a törvényhozás által megállapítandónak.

Mindenesetre célszerű és igen jelentős intéz-  
kedése a törvényjavaslatnak a beszerzési előlegekre  
vonatkozó rendelkezés, mert hiszen, ha ezek az  
előlegek idejekorán folyósítottak, a közszolgálati  
alkalmazottak abba a helyzetbe jutnak, hogy a  
nyár végén, illetve az ősz elején beszerezhetik  
azokat az elsőrendű éleltszükségleteket, amelyek  
beszerzése később és különösen részletenként sok-  
kal tetemesebb költségbe és sokkal nagyobb ne-  
hézségekbe kerülne. (Helyeslés.)

A másik mozzanat, amire a t. ház figyelmét  
felhívni kívánom, az, hogy a törvényjavaslat a  
közszolgálati alkalmazottak újabb háborus segélyét  
épen úgy a fizetések 20 %-ában kívánva megállapí-  
tani, mint ahogy az az első háborus segélynél  
történt. A pénzügyi bizottság, tekintettel a törvény  
meghozatala óta eltelt időben előállott rendkívüli  
áremelkedésre, ezt a segélyt ebben a mérvben  
elégletlennek találta arra, hogy a legelembb szük-  
ségletek is kielégíthetők legyenek és épen ezért,  
azzal a kérelemmel fordult a pénzügyminiszter  
urhoz, hogy állam pénzügyi teherviselő képessé-  
genek a legszélsőbb határáig elmenve, tegyen újabb  
számításokat, hogy a segély mérve miképp volna  
ugy felelmehető, hogy a közszolgálati alkalmazot-  
tak ezzel a segéllyel legalább a legszükségesebb  
éleltszükségletek beszerzéséhez hozzájuthassanak.  
(Helyeslés.)

Épen ezért abban a meggyőződésben, hogy  
a pénzügyminiszter ur a pénzügyi bizottságban tett  
kijelentése szerint hajlandó elmenni a legszélsőbb  
határig, ameddig az állam teherviselő képessége  
megengedi és abban a meggyőződésben, hogy a  
pénzügyminiszter ur az újabb számítások alapján  
a törvényjavaslat 1. §-ára, tehát épen a segély  
mérvenek megállapítására vonatkozólag itt a ház  
előtt megnyugtató javaslatot fog előterjeszteni;  
annak különös hangoztatása mellet, hogy a tör-  
vényjavaslat a közszolgálati alkalmazottaknak a  
háboru ideje alatt tanusított igazán páratlan és a  
legnagyobb elismerésre méltó hazafias buzgóságát  
nem anyagilag honorálni, de erkölcsileg a legtel-  
jesebb mértékben elismerni kivánja a javaslatot a  
pénzügyi bizottság nevében a részletes tárgyalás  
alapjául általánosságban elfogadásra ajánlom. (Élénk  
helyeslés és éljenzés.)

## Adjunk lálcsoveket katonáinknak.

Jó lálcso egész csapatokat megmenthet a me-  
glepetés veszedelmétől és az ellenség kikémlésére  
is a legbiztosabb segítő eszköze. Küldjük el lálcso-  
veinket hős katonáink számára a Hadsegélyező  
Hivatal címére (Budapest, IV. Váci utca 38. szám.)

## Vásárlási igazolványok és örüsi tanusítványok kiszolgláltatása.

### A lakosság gabonával és liszttel való hatósággi ellátása.

A m. kir. ministerium a termének zár alá  
vételéről kiadott rendeletében a gabonavásárlást a  
a mult évihez hasonló módon vásárlási igazol-  
ványok ellenében engedélyezte. A vásárlási igazol-  
ványok és örüsi tanusítványok valamint a lakos-  
ságnak gabonával és liszttel való ellátása és a  
termény feleslegek bejelentése tárgyában a minisz-  
terium által legújabbban kibocsátott 2117/1916.  
M. E. számú rendelet következő főbb intézkedé-  
seket tartalmazza:

Az 1750/1916. M. E. számú rendelet (1. a  
Budapesti Közlöny 1916. évi május hó 31-én  
megjelent 125. számában) 5. §-a értelmében vá-  
sárlásra jogosult termelő es nem termelő saját házi  
szükségletére buzát, rozsol, kéiszerezst, kölest és  
árpat, gazdasági szükségletére pedig buzát kész-  
áruvétel útján minden közvetítő kizárásával, ter-  
melőtől csakis a lakása helyének községi előjáró-  
sága (polgármestere) által részére megfelelő úrlapon  
kiállított vásárlási igazolvánnyal vásárolhat és  
pedig csak annak a községnek (városnak) területén  
amelynek előjárósága (polgármestere) a vásárlási  
igazolványt kiállította, valamint az illető törvény-  
hatósághoz tartozó azon községek (városok) terü-  
letén, amelyekre a kereskedelmi miniszter a vásárlási  
igazolvány hatályát az idétté rendelet 5.  
§-ának 2. bekezdése alapján esetleg kiterjeszteni.

A fél a vásárlási igazolvány kiállítását akár  
az 1916. évi augusztus hó 16. napjától 1917. évi  
augusztus hó 15. napjáig terjedő időre szanított  
házi szükséglet, valamint a buzából való gazdasági  
szükséglet egész mennyiségének egy tételben, akár  
meghatározott, de 100 kg.-nál nemkisebb részle-  
tekben való megvásárlására kérheti és kérelmét  
ez utóbbi esetben akár egyszerre befejezheti elő  
a szükséglet egész mennyiségére nézve, akár idő-  
közönként egyes részmenyiségekre nézve.

Ha a fél részmenyiségek vásárlására kért  
igazolványt, községi előjáróság (polgármester)  
ellenőrizni köteles, hogy a kiállított vásárlási  
igazolványok alapján vásárolható terménymennyi-  
ségek a tenálló rendelkezések értelmében a félt  
megillető házi szükséglet mennyiségét meg nem  
haladják.

Ha termelő kér vásárlási igazolványt, azt is  
kellően igazolni tartozik, hogy saját házi — és  
buzában — gazdasági szükségletét a saját termése  
nem fedezi.

A vásárlási igazolvány át-ítem ruházható és  
ennek alapján kizárólag az vásárolhat, akinek  
részére az igazolvány szól. A vevő a vásárlási  
igazolványt a vásárlás alkalmával, az eladónak  
átszolgáltatni, az eladó pedig az igazolványt át-  
venni és saját igazolására megőrizni köteles.

Az, akinek részére a községi előjáróság  
(polgármester) vásárlási igazolványt állított ki, an-  
nak a terménymennyiségnek erejéig, amelynek vá-  
sárlására feljogosított és arra az időre, ameddig  
a bevásárlóihoz terménymennyiség a tenálló ren-  
delkezések értelmében a szükségletet fedezi, a ha-  
tósággi ellátásban részesülők jegyzékébe fel nem  
vehető.

Annak a mennyiségnek tekintetében azonban,  
amelyre vonatkozólag a termények be nem szer-  
zhetése folytán a vásárlási igazolványt, illetőleg  
igazolványokat a községi előjáróságnak (polgár-  
mesternek) legkésőbb 1916. évi október hó 15.

napijig visszaszolgáltatták, a fél a hatósági ellátásban részesezők jegyzékébe felvételük.

Ehhez képest, ha a vásárlási igazolvány birtokosa az igazolványon feltüntetett terménymennyiséget egy tételben megvásárolni nem tudja, a vételre az igazolványt fél nem használhatja, hanem új igazolvány kiállítását köteles kérni. A vevőnek ennek folytán annál a terménymennyiségnél, amelynek megvásárlására az igazolványt jogosít, kevesebbet vagy többet venni, valamint a termelőnek kevesebbet vagy többet eladni tilos.

A községi előjáróság (polgármester) a kiszolgáltatót vásárlási igazolványokról pontos jegyzéket köteles vezetni.

Bármely maom vállalat az öröltető félnek házi és gazdasági szükségletére búzát, rozst, ketszerest, kölest, árpát és zabot őrlésre, darálásra, zúzásra, hantotásra és bármely egyéb feldolgozásra csakis akkor vállalhat, ha az öröltető fél egyidejűleg a lakása helyének községi előjárósága (polgármester) által a fél által megnevezett malomra kiállított őrlési tanusítványt szolgáltat át.

A községi előjáróság (polgármester) köteles gondot fordítani arra, hogy a fél részére kiállított tanusítványokban feltüntetett terménymennyiségek együttvéve ne haladják meg az őt, a fennálló rendelkezések értelmében megillető házi szükségletet fedező terménymennyiséget. Evégből oly félnél, aki a házi szükséglete beszerzésére a jelen rendelet alapján vásárlási igazolványt nyert, köteles azt is ellenőrizni, hogy termelőnél az őrlési tanusítvány csak a vásárlási igazolvány kiszolgáltatásakor megállapított és pedig 1917. évi augusztus hó 15. napjára terjedő összszükséglet erejéig, nem termelőnél pedig a vásárlási igazolvány alapján beszerezhető terménymennyiség erejéig adassék ki. A gazdasági szükségletet illetően a községi előjáróság (polgármester) a fél által előadott indokolat és a helyi viszonyokat köteles figyelembe venni.

Az öröltető fél az őrlési tanusítványt a malomvállalatnak átadni, a malomvállalat pedig azt átvenni és megőrizni köteles. A malomvállalat minden hónap 1. és 15. napján a már összegyűjtött őrlési tanusítványokat a Hadi Termény R.-T. illetékes kirendeltségének terjeszti be.

Az a termelő akinek saját házi szükségletét saját termése nem fedezi, a szükséglet hiányzó részének, valamint a nem termelő egész háza szükségletének az 1750/1916. M. E. számú rendeletben megállapított hatósági ellátás keretén belül való biztosítása érdekében, amennyiben a jelen rendelet alapján a szükséglet fedezésére vásárlási igazolványt nem kapott, köteles a törvényhatóság első tisztviselője által meghatározott időpontig legkésőbb, azonban 1916. évi szeptember hó 15. napjára bezárólag a községi előjáróságnál (polgármesternél) írásban vagy szóval az adatok kellő igazolása mellett nevet foglalkozását, a háztartásban rendszerint természetben ellátást élvező személyek számát, külön részletezésével azoknak, akik valamely kereső foglalkozást folytatnak s végül — termelőnél a meglévő terménykészletének beszámítását — az 1917. évi augusztus hó 15. napjára számított szükségletét, illetőleg annak nem fedezett részét bejelenteni. A termelő amennyiben buza tekintetében gazdasági szükségletét saját termése nem fedezi, köteles abbéli szükségletét is bejelenteni.

Házi szükséglet címén a 4.586—1915. M. E. számú rendelet értelmében őstermeléssel foglalkozók naponként és fejénként buza-, rozs-, vagy árpalisziból vagy ezek keverékéből legfeljebb 400 grammot, nehéz testi munkával foglalkozók legfeljebb 300 grammot, bárki más pedig legfeljebb 240 grammot vehet számításba. Buza tekintetében a fél gazdasági szükségletét illető bejelentését kelendő indokolni tartozik.

## Fémtárgyak beszoalgtatása.

A hadi célokra igénybevett fémtárgyak beszoalgtatása tárgyában Veszprém város polgármestere a következő hirdetményt bocsájtotta ki:

Ezennel közhírré teszem, hogy a m. kir. honvédelmi miniszterium folyó évi június hó 16-án kelt 11057 eln. 20. b. 1916. számú rendeletével a hadi célokra igénybevettnek kijelentett háztartási fémek beszoalgtatását elrendelte.

Be kell szolgálatni az összes vörösréz, sárgaréz, nikkelt, tombak és bronz házi edényeket és folszerelési tárgyakat. Ilyenek: főzőedények, főző, befőző és fagyaltkészítő üstök, fazekak, lábasok, serpenyők, kannák, sütőformák, hűtők, tálak, tál-

cák, gyertyótarók, levesestálak, sziták, mártáscsészék, főzelékstálak, mozsarak, mozsártörök, hab-üstök, vasalók, mosó, gyümölcsbefőző és lekvár-üstök, parázstartak, kályhaelötétek, fél kilogrammos és ennél nehezebb súlyok, vízmelegítők, viztartók, fürdőkadák.

Ezen most leirt tárgyakat tulajdonosai mind tartoznak azonnal beszoalgtatni a városi fémtávételi bizottságának, amint a beszoalgtatás ideje, helye közhírré tétetik.

Azon ipartűzők és kereskedők, akik a fent felsorolt tárgyakat előállítják, vagy azokkal kereskednek, ily tárgyaikból álló készletüknek csupán egyharmad részét kötelesek beszoalgtatni.

A beszoalgtatandó tárgyakat tulajdonosaik tartoznak a nevüket és lakásukat feltüntetve, tartósan felerősített címkékkel ellátni s maguk vagy megbízottjuk útján a fémtávételi bizottságnak átadni.

A beszoalgtatási idejét és helyét a fémtávételi bizottságnak annak idején közhírré fogja tenni.

A fémtávételi bizottság által közléteendő időpontig mindenkinek módjában van fent leirt fémtárgyait a fémbeváltónál hatóságilag megállapított áron készpénzítés ellenében szabadkézből beváltani, eladni, míg azontul alacsonyabb áron nem készpénzítés, hanem utalvány ellenében lesz kénytelen azokat a hadsereg rendelkezésére bocsájtani.

Városunkban fémbevásárlással a fémközponit megbízásából Kulcsár Károly és Löwy Béla vaskereskedő foglalkozik.

Mindenkinek érdeke, hogy háztartási tárgyait a fémbeváltó helyen a rendelkezésre álló néhány hét alatt önkéntesen beszoalgtatassa és azok pótlásáról idejekorán gondoskodják. A szabadkézi eladás annak idején a fémtávételi bizottság előtt igazolandó.

Aki az igénybevett cikkeket be nem szolgálatja, eltiltok, kihágást követ el és az 1914. évi 50. t. c. 17. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

## Fémtávételi bizottságok működése a vármegyében.

I. Átvételi bizottság működési köre: a város egész területe, működési helye: Veszprém város régi iparos tanonciskola alatti helyiség.

II. Átvételi bizottság működési köre: a város egész területe, működési helye Pápán a város háza nagyterme.

III. Átvételi bizottság működési köre: Devecser, Noszlop, Bakonypölöske, Magyarpolány, Ajka Tóskok, Tóskoberek, Bódé, Kolontár, Padrag, Ócs, Halimba, Csécut, Pusztamiske, Kislód, Ajkarendek, Bakonygyepes, Somlóvásárhely, Borszöröcsök és Somlójenő községek, működési helye: Devecserben a községi tanácssterem.

IV. Átvételi bizottság működési köre: Középsizkáz, Alsósizkáz, Felsőszizkáz, Kiscsöz, Kiszöllös, Kerta, Nagykamond, Túskevár, Apácatorna, Veszprémpincók, Kisberzseny, Karaközöröcsök, Somlószöllös, Doba, Orozsi, Csögle, Adorjánháza, Egeralja, Nagypirit, Kispirit, Nagyalacsony. Dabrony, Somlóvecse és Vid községek, működési helye Középsizkázban a községi tanácssterem.

V. Átvételi bizottság működési köre: Enying, Balatonbozsók és Mezökomarom községek, működési helye Enyingen a község háza pénztárszobája.

VI. Átvételi bizottság működési köre: Balatonfőkajár, Balatonkenese, Csajág, Küngös, Lepény és Mezőszentgyörgy községek, működési helye Balatonfőkajáron a községi jegyzői iroda.

VII. Átvételi bizottság működési köre: Siófok, Fokszabadi és Siómaros községek, működési helye Siófokom a község háza.

VIII. Átvételi bizottság működési köre: Szilasbalhás, Dég és Lajoskomárom községek, működési helye Szilasbalhásban a község háza.

IX. Átvételi bizottság működési köre: Tapolcazó, Adásztelep, Bakonyjákó, Iharkut, Németbánya, Farkasgyepű, Pápakovácsi, Kup, Nóráp, Nagyanna, Kisganna és Döbrönte községek, működési helye Tapolcazóban a községi tanácssterem.

X. Átvételi bizottság működési helye Ugodon az üresen álló jegyzői lakás.

XI. Átvételi bizottság működési köre: Lovászpátona, Pápateszér, Bakonyzentiván, Bakonytamási, Szűcs, Bakonykoppany, Fenyőfő, Vanyola, Pápanyóger, Bakonyág és Nagydém községek, működési helye Lovászpátonán az ev. kisiskola.

XII. Átvételi bizottság működési köre: Takácsi, Vaszar, Gecse, Marczaltó, Alsóörözsöny,

Felsőörözsöny, és Nacsád községek működési helye Takácsin a községi olvasóköri helyisége.

XIII. Átvételi bizottság működési köre: Nyárad, Mühályháza, Mezölak, Békás, Nemesszalók, Pörzsalók, Vinar Marcalgergyeli, Külsővát, Dáka, Kéttornyulak, Borsosgyörge, Pápaderecske és Pápasalamon községek, működési helye Nyáradon a községi tanácssterem.

XIV. Átvételi bizottság működési köre: Várpalota, Öskü, Hajmáskér, Söly, Litér, Királyszentiván, Gyulafirátót és Kádárta községek, működési helye Várpalotán a községi jegyzői iroda.

XV. Átvételi bizottság működési köre: Szentgál, Herend, Márkó, Bánd, Városlód és Csehbánya községek, működési helye Szentgálon a községi tanácssterem.

XVI. Átvételi bizottság működési köre: Nagyvázsöny, Urkut, Nemesleányfalu, Mencshely, Magyarbarnag, Németbarnag, Vöröstó, Tótvázsöny, Nagyhidegkut és Kishidegkut községek, működési helye Nagyvázsönyben a községi tanácssterem.

XVII. Átvételi bizottság működési köre: Szentkirályszabadja, Nemesvámos, Veszprémtajsz, Balatonalmádi és Vörösberény községek, működési helye Szentkirályszabadján a községi jegyzői iroda.

XIII. Átvételi bizottság működési köre: Berhida, Kicskovácsi, Peremarton, Papkeszi, Vilonya és Ósi községek, működési helye Berhidán a rk. iskolánál üres tanítólok.

XIX. Átvételi bizottság működési köre: Zirc, Bakonybél, Porva, Borzavár, Lókut, Olaszfalu, Nagyesztergár, Dudar, Csetény, Bakonyánána, Tés, Jásd, Szápar, Bakonycsérnye, Súr, Ácsteszér, Aka és Csátka községek, működési helye Zircen a Reguly-utca 104. sz. épületben.

XX. Átvételi bizottság működési köre: Csesznek, Magyarszentkirály, Bakonyzentkirályi Bakonyoszló, Bakonyzentlázló, Bakonygyirőt, Veszprémvársány, Lazi, Sikátor, Románd, Bakonypéterd, Gicz, Réde, Magyarszombathely, Bakonyzombathely, Hánta, Bársonyos, Kerézteleki és Bakonyteleki és Bakonybánk községek, működési helye Veszprémvársányban a körjegyzői iroda.

Az átvétel idejét az átvételi bizottságok fogják közhírré tenni.

## Urvacsora a lövészárokban.

— A hadügyminiszterium sajtóirodájának közlése. —

Ha az emberek a csaták vérzőnőben szólnak az Istenhez, valami hatalmas erejű csengése van a szavuknak. Mert sehol a világon nem érzik oly magávalragadón a Mindenhatótól való függésüket, nevezik őt akár Istennek, akár fánumnak, mint éppen a harcok mezején és sehol sem oly forró és bensőséges az utána való áhitat, mint éppen ott.

Dobreszku Sándor tábori lelkész ismerté hivő nyájának lelki szükségletét, amikor csendesnek tegyességét husvétkor fölkereste a lövészárok úregeiben, hogy velük együtt megülje az oroszok retentő tüzeisének közepete a feltámadás nagy ünnepeit.

A katonák csakhamar egybegyűltek s most az ágyubögésben megkezdődött a lelkész szent hivatása. Szentelt kezei még egyszer megvalósították a megváltás nagy művét: a puszkagolyók suhogása közben megtörtént az átváltozás titokzatossága, az emberrélel és a feláldozás csodája és ünnepeisen szállt-szállt a hívők szolozsmájá, akik lábhoz tett fegyverrel vettek részt a megindító istentiszteletben. S amikor megcsendült a ministránsok csegetttyűje, hirtelen odaát is elcsendesedett a harci dúh. Majd teljesen elnémult az ellenséges lövészárok, mert az Ur Arca megjelent a szivek előtt ideát és tulnan a lövészárokok oduban: a fegyvereket lerakták a harcok s homlokukkal a vértől szennyes földet illették. S egyszerre csak az oroszok is belekezdték a Feltámadás csodaszép énekébe s énekükkel válaszoltak ellenfeleik fohászára. S amiért ezuttal mindakét részen fohászokdáltak, az nem a győzelemért és a dicsőségért való ima volt, hanem gyermeki meghajlás mindnyájunknak közös Istené előtt, kinek testét és vérét a kenyér és bor képeben mutáta fel áldozatul az Istennek szolgálja.

A hős lelkész, ki a golyóesőben oly igaz lélekkel látta el jótékony üsztét s aki el tudta hallgatni az ellenséges fegyvereket, a papi érdemkereszt II. osztályával tüntették ki a vitézségi érem szalagján. A kitüntetés nem egyéb, mint szeretettel teljes méltatása a „Militia Christi” egyik áldást osztó tisztjének.



# H I R E K.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben adományozni méltóztatott: a III. osztályú hadi ékítményes katonai érdemkeresztet, az ellenséggel szemben tanúsított kitünő szolgálatai elismerésül: *Johanovics Ede* m. kir. 7. honv. huszárezredbeli alezredesnek.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben adományozni méltóztatott: a koronás érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján; az ellenség előtt tanúsított kitünő szolgálatai elismerésül: *Csomay Kálmán*, egy hadtest erődítési csoportnál beosztott népfőlkelő mérnöknek; elrendelni méltóztatott, hogy a legfelső dicsőség elismerés tudtul adassék, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül: *Dr. Fejler Lajos* III. 31. népf. gyal. zászlóaljnál beosztott népf. főhadnagy.

— **Kinevezés.** Ő császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott a nyugállományban hadnaggyá: *Kovács Sándor* 31. honv. gyal. ezredbeli tart. tisztjelöltet és a háború tartamára népfőlkelő hadapróddá: *dr. Gusch Gyula* volt egyévi önk. tizedest a 31. honv. pótzászlóaljnál a 18. népf. parancsnokság nyilván tartásában.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsége által felhatalmazott parancsnokság adományozta: a II. osztályú *ezüst vitézségi érmét*: *Engelbrecht Gyula*, *Csepi Gyula* és *Farkas Károly* 31. népf. gyal. ezredbeli tizedeseknek; és *dr. Vég helyi András* 3. honv. táb. ezredbeli tüzemesternek, a *bronz vitézségi érmét*: *Boros József* II. Harambasa Péter, *Szabados István* és *Takács János* háftó tüzéreknek, *Bon László* cs. szakaszvezetőnek, *Gulyás István*, *Borsos József*, *Kolónics József* és *Zionek András* tizedeseknek, *Fosztó Ferenc* és *Dávid István* háftó tüzéreknek, *Komon István* c. fő tüzérnek, *Kók Béla* tüzemesternek, *Schmelczel Pál* és *Nadsaig István* tizedeseknek a 7. honv. tábori ágyus ezredben.

— **Jótevény hangverseny Balatonalmádban.** Balatonalmádi fürdő igazgatósága közli, hogy a **Vörös Kereszt Egylet** Balatonalmádban július 15-én este 8 órakor hangversenyt tartanak a Hattyuvendéglő nagytermében. A hangversenyen közreműködnek: a veszprémi dalárda és több fővárosi művészes és művésznő.

— **Az aratás biztosítása tárgyában.** A földmivelésügyi miniszter leiratot intézett a vármegye alispánjához, amelyben közli, hogy mint a gazdasági munkabizottság elnökei az aratási munkák elvégzésére a nem állandó hadifogoly munkásoktól kívüli indokolt szükség eseteiben felhasználhatják azokat az állandó hadifogoly munkásokot, is amelyek közmunkálatoknál, iparüzemeknél, katonai üzemeknél és intézeteknél vannak alkalmazva. Ezeknek felhasználására a gazdasági munkabizottságok felhatalmazást kapnak. Az időleges elvonás azonban csak az üzem csökkenését idézheti elő, de semmi esetre annak megszüntetését. Surlódások elkerülése végett ily intézkedéseknél méltányos mértéket kell tartani és a munkaadónak is megnyugvással és belátással kell fogadni azokat a rendelkezéseket amelyek a hadviselés érdekeire is oly fontos, aratási munkálatok sikeres elvégzését célozzák. Ha megállapodás nem jönne létre, egy kereskedelmi miniszter dönt. A hadvezetőség részére dolgozó állandó osztagok tekintetében a hadügyminiszterium dönt. Az aratáshoz elvont hadifoglyok lehetőleg állandó munkahelyük közelében alkalmazandók.

— **Városi zeneiskola.** Társadalmi műveltségünk legmegbízhatóbb mértéke az a készség, mellyel, a szép művészetek kultiválva vannak. A szép megértése, megszerzése és kultiválása hozza meg a társadalom aranykorát és az egyének lelki kristályosodását. Ezt célozza a szeptember hóban megnyitandó városi zeneiskola, melyben ifjúságunk igen méltányos feltételek mellett, széles mederben nyerhet kiváló zenei oktatást.

Az intézet élén *Gobbi Alajos* a nemzeti zenede igazgatója, *dr. Óvári Ferenc* városunk áldozatkész országgyűlési képviselője, és *Kecskeméthy Margit* okl. zenetanárnő állanak a városunk képviselőtestülete által megválasztandó intéző bizottsággal együtt.

A nemzeti zenede igazgatósága és tanári kara tudomásával iskolánk szervezete és szabályzata körülbelül következően állapították meg:

## Tanterv.

Zongora tanszak. Tanfolyam előkészítő osztályon kívül 8 év.

Hegedű tanszak. Tanfolyam 8 év.

E-2 tanszak tervezete teljesen egyezik a nemzeti zenede tantervével.

Ének tanszak. Tanfolyam 3 év.

Gordonka tanszak. Tanfolyam 4 év.

Cimbalom tanszak. Tanfolyam 3 év.

Zeneelmélet, zene történet, karének, vonóegyüttes, kamarazene mind a 8 évfolyamban tanterv szerinti.

Ügyviteli szabályzat.

1. A növendékek beiratása augusztus 29-től szeptember 6-ig történik.

2. Beiratási díj tanulónkint 4 korona.

3. A beirt növendékek egy tanévre tanszakonkint 120 koronát fizetnek. A kiművelési osztályokban 7 és 8 évfolyamra 200 koronát. Ének tanításra előkészítő tanfolyam tandíja 100 korona.

4. A tandíj fizetése tekintet nélkül a beiratkozás idejéig, egy félévre kötelező. Az évi tandíj az iskoláév megnyitásától, szeptember havától kezdve fűtendő.

5. Az összes kötelező melléktantárgyak, u. m. zeneelmélet zene történet, karének, zenekari gyakorlatok és kamarazene díjmentesek.

Karénekre felvételek oly jelentkezők is kik főtantárgyat nem tanulnak, ezek havonkint 2 korona illetve évenkint 20 korona tandíjat fizetnek.

6. Tandíjmentességben 4 szegénysorsú, tehetőséges tanuló részesül.

7. Félév végén a növendékek értesítőket kapnak, melyek a szülők aláírásával ellátva a legközelebbi tanórán az iskola igazgatójának visszaadandók.

8. Évközben a nemzeti zenede igazgatósága tanári biztost küld ki a növendékeknek osztályonkint való meghallgatására.

9. Havonkint egyszer nyilvános önképzőköri zenedélután rendeztetik, belépődíj nélkül, hol a kijelölt növendék megjelenni és játszani tartozik.

10. Tanév végén tartandó nyilvános vizsgálat minden növendékre kötelező; ezeken az előzői tisztelt *Gobbi Alajos* a nemzeti zenede nagynevi igazgatója, esetleg egy tanári biztos fogja betölteni.

11. Ösztöndíjak fognak kifizetni a legszorgalmasabb tanulók részére.

A városi zeneiskolát előkészítő bizottság.

— **Az almádi fürdő részvényszerűsége** Balatonalmádban az Almádi kör tanácsstermében július hó 9-én vasárnap délután 4 órakor tartja rendes évi közgyűlést, melynek tárgyai: 1. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása. 2. Az 1915. évi számadások jóváhagyása, mérleg megállapítása, felmentvény megadása. 3. Indítványok tárgyalása.

— **A lizstállás decentralizálása.** Az ideci termés forgalmának lebonyolításával kapcsolatban tudvalevően azt tervezte a Haditermény, hogy a gabonaüzletet a vidék nagyobb városaira decentralizálja. Ama bankok köréből, a melyek gabonaosztállyal bírnak, azt a felvilágosítást adják, hogy a decentralizálást egyelőre és elsősorban a lizstállásnál hajjják végre s erre nézve a következő városokat szemelték ki eddig: Aranyosmarót, Arad, Balassagyarmat, Beregszász, Debrecen, Eger, Győr, Gyula, Kaposvár, Kassa, Kolozsvár, Lőcse, Lugos, Máramarosziget, Miskolc, Nagybecskerek, Nagykároly, Nagyvárad, Nyitra, Nyiregyháza, Pécs, Pozsony, Sátoraljaújhely, Sopron, Szekesfehérvár, Szekszárd, Szentes, Szolnok, Szombathely, Temesvár, Turócszentmárton, Trencsén, Veszprém, Zilah, Zombor, Zalaegerszeg.

— **Pályadíj vaskilincsekre.** Érdekes leiratot intézett a kereskedelmi miniszter a városokhoz. Tudvalevő, hogy a rézkilincseket rekvirálni fogják. Nehogy ez a körülmény súlyosabb zavart okozzon olyan kilincseket akar alkalmazni a kormány, mely minden nehézség nélkül bárki által felszerelhető az ajtókra. Ily kilincsek feltalálására buzdítja a miniszter a szakiparosokat az itt közlendő felhívásban:

Olyan kilincspár készítenőd, amelyet a jelenleg használatban lévő ajtókilincsek felszerelése után az ajtók zárószervezetébe különleges szak-képzettéssel nélkül, a legrovidebb idő alatt be lehet illeszteni. A kilincspárnak a gyakorlatban előforduló különböző vastagságu ajtóba lakatos

munka (levágás, furás, reszelés, kovácsolás stb.) alkalmazása nélkül be kell illeszkednie s oly szilárdan és állandóan tartania, hogy a felszerelt pótkilincspár a leszerelt régi kilincset egyszerűen és mindenkorra helyettesítse. A kilincsszerkezetnek lehetőleg olcsónak és egyszerűnek kell lennie. A kilincsfogantyú és szerkezet anyaga tetszőleges, de vas kivételével fém nem lehet, egyébként, azonban szabadon választható. A pályázatot jut. 10-ig a kereskedelmi és iparkamaránál kell benyújtani.

A legjobb és gyakorlati kivitelre alkalmas négy minta abban az esetben ha gyártásra átvételnek, díjazatni fognak. Az első díj: 10.000 korona, a második díj: 6000 korona, a harmadik díj: 4000 korona, a negyedik díj: 2000 korona. A nem díjazott minták benyújtói semmiféle térítésre nem tarthatnak igényt. A díjazott minta benyújtójának a minta leírásán kifejezetten köteleznie kell magát, hogy mintájának gyártási jogát, a háború tartama alatt közélra való felhasználásra, a m. kir. kereskedelmi miniszternek díjlanul rendelkezésére bocsátja. A minta birtokosának találmányi vagy ezzel kapcsolatos jogai érintetlenül maradnak. A pályázat eredménye felett a m. kir. kereskedelmi miniszter által e végből kiküldött bíráló bizottság dönt.

— **Fürdőélet Balatonalmádban.** Junius végével megelénkült a fürdőélet Balatonalmádban s azóta naponkint érkeznek újabb és újabb vendégek s így az ideci fürdőszézon a háború dacára élénknek mutatkozik. A fürdő igazgatóság mindent megtesz a vendégek szórakoztatására s a többek között sikerült a veszprémi 31. honv. gyal. ezred zenekarát is az Almádban való közreműködésre megnyerni. A zenekar minden vasárnap délután 3—5 óráig a Petőfi parkban, 6—8 óráig pedig a Hattyu vendéglőben szórakoztatja a közönséget.

— **Városi közgyűlés.** Veszprém város képviselőtestülete folyó hó 12-én esetleg a következő napokon d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

1. Polgármesteri jelentések.

2. A v. tanács és az állandó választmány javaslata az ipari áram ügyében.

3. Fogyasztási adók megváltása tekintetében tárgyalások folytatására és egyezség kötésére a v. tanácsnak felhatamazás adása.

4. A v. tanács s az állandó választmány jelentése a negyedik magyar hadikölcsönre 155.000 korona jegyzése tárgyában.

5. Rosenberg Jenő dr. v. t. főorvos lóártási általány ügyének rendezését kéri.

6. A kórházi tisztviselők fokozatos előléptetése és családi pótkot helyettesítő évi segélyben részesítése tárgyában, belügyministeri leirat.

7. Özv. Lányi Gyuláné vízvezetési gépész özvegye kérelme nyugdíjának megállapítása iránt.

8. A városi díjnokoknak hadi drágasági segélyben részesítése.

9. A v. tanács javaslata a Hősök terén (Buzapiacon) felállítandó katonai emlékmű építési költségeihez 10 éven át évi 3000 koronával hozzájárulás iránt.

10. Óvári Ferenc dr. indítványa az országos Gyermekevédő Liga által Veszprémbe létesítendő hadi árvaház építési költségeihez illetve bérösszegéhez tíz éven át évenkint 2000 korona összeggel hozzájárulás iránt.

11. Kecskeméthy Margit zenetanárnő Veszprémbe létesítendő nyilvános zeneiskolához városi támogatást kér. Óvári Ferenc dr.-nak ez ügyre vonatkozó indítványa.

12. A városi tanács jelentése a városi sertes-hizláló üzemének fönntartási nehézségeiről.

13. A veszprémi kötött és szövött iparúgyárral telek eladás ügyében kötött szerződésnek jóváhagyása.

14. A v. tanács javaslata a városban lakó köztisztviselők és tanítók élelmiszer beszerzésének támogatására tárgyában.

15. A veszprémi felsőkereskedelmi iskola elhelyezése ügyében a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur leirata. A v. tanácsnak erre vonatkozó javaslata.

16. A városi kórház 1917. évi költségvetés előirányzata.

17. A tagosítás alá nem eső városi belsőségi határnak a kiütés során szükségesnek mutatkozott mértékben helyesbítése.

18. Behajthatatlan községi közmunka hátralekötés leírása ügyében a városi adóhivatal előterjesztése.

19. Weisz Jakabné külterületen vízvezetési csatlakozására engedélyt kér.

20. Bakony utcai lakosok vízvezetési főcső meghosszabbítását kéri.

21. Csapó utcai lakosok közkut felfalítását kéri.

22. A Deutsch-féle városi ház helyisége bérbeadása.

23. Illetőségi ügyek.

— **Csontkészletek bejelentése.** A kereskedelmi és iparkamara közlése szerint a legújabb kiadott miniszteri rendelet értelmében a csontkészleteket a **csontközpontnak** (Budapest V. Mária Valéria-utca 12.) be kell jelenteni. A szükséges úrlapok a keresk. és iparkamaránál kaphatók.

— **A köztisztviselők élelmiszer beszerzésének támogatása** ügyében **Komjáthy László dr.** polgármester pénteken délután értekezletre hívta össze a városban székelő közhatalóságok vezetőit s az ügy iránt élénkebben érdeklődő tagjait. A népes értekezlet délután 5 órakor tartották meg és az értekezlet egyhangú megállapodásokat hozott létre, amik a kérdés minden látszólagos nehézségét megoldják. Az értekezlet mindenekelőtt elismeréssel és köszönettel adózott a polgármesternek a terv fölvetéséért s a városnak a tisztviselők érdekeinek támogatásáért. Azután megállapodott az értekezlet abban, hogy a gabonát akként fogják beszerezni, hogy a városi támogatásra igényt tartó tisztviselők közszolgálati ágak (bíróság-, pénzügy, posta stb.) szerint csoportosulva csoportonként át fogják adni vásárlási igazolványaikat a városnak s a város ezek ellenében beszerzi a megfelelő gabonakészletet. E beszerzett készletet azután a tisztviselők akár egyenként, akár csoportonként átveszik és pedig akinek elég pénze és férhelyisége van, átveheti egész készletét egyszerre, akinek azonban vagy pénze nincs akkor, hogy egyszerre az egész készletet kifizesse, vagy raktára, hol az egészet elhelyezhesse, az havonként vagy negyedévenként veszi át a várostól, azonban liszt alakjában. A város nem őrleti meg egyszerre az egész készletet, hanem csak egyhónapi szükségletet, hogy mindig friss liszt álljon rendelkezésre. Akik a városi raktárt és a havonkénti vagy negyedévenkénti fizetést igénybe veszik, ennek ellenében minimális kezelési díjat és kamatot fizetnek. A jelentkezett összes tisztviselőknél járó gabona árát a város fizeti: a részletekben átvevők tizenkét óra elosztott fizetési részletei a jelentkező írásbeli beleegyezés nyilatkozata alapján havonként fognak az egyes közszolgálati ág segédhivatali igazgatója által havonként és közszolgálati csoportonként összegyűjteni és a városi pénztárba befizettetni.

A város azonkívül gondoskodni fog, ha az érdekeltek gondoskodni nem tudnak, fa- és szén szükséglet ellátásáról is és megfontolás tárgyává teszi miképpen lehetne a köztisztviselőknél zsír, illetve szalonna kiszolgáltatás módjának jobb szabályozásával segíteni.

Ezeket az intézkedéseket a város nemcsak a köztisztviselők nehéz helyzetén való könnyítés céljából teszi, hanem abból a célból is, hogy a város minél több polgára minél jobban el legyen látva. Mert hiszen végső fokon és végső szükség esetén a város köteles — a mai viszonyok között — minden lakosa ellátásáról gondoskodni.

— **Pályázat.** A m. kir. posta- és távirda igazgatóság pályázatot hirdetett a m. kir. posta és műszaki főfelügyelőség javító műhelyéhez f. évi szeptember hó folyamán 10 bentlakó és 10 künt lakó műszerész tanonc felvételére, a pályázati hirdetmény a kir. postahivatal főnöknél a hivatalos órák alatt bárki által is megtekinthető.

— **A városi hentesbolt** árusítási rendjét Komjáthy László dr. polgármester újabban akként állapította meg, hogy ha egyik nap azok, akik a vásárlás sorrendjét megállapító sorszámmal ellátott jeggyel vásárolni nem tudnának, mert magas számú jegyük van s addigra a készlet elfogyott, másnap elsőként jelentkezhetnek s másnap első sorban e magas számú jegyek tulajdonosai vásárolnak s csak azután kezdődik a jegyek újra való kiadása. Ezzel meg lesznek szüntetve azok a pa-

naszok, amelyek azért voltak gyakoriak, mert az erőszakosabb s így korán és alacsony számú vásárló jegyhez jutott egyének mindennap vásároltak, a szerényebb és magasabb számú jegyet nyert egyének pedig a vásárlásnál legtöbbször a szó szoros értelmében elűtettek.

— **Milyen lesz a termés?** A földművelésügyi miniszter az eddigi szokástól eltérőleg nem ad le terméstudósítást s legkevésbé sem tájékoztat bennünket a jövő termés számszerű eredményéről. Ez minden esetre az eddigi tapasztalatokon alapuló rendelkezés, amely tapasztalatok óva intik a kormányt és közvéleményt attól, hogy épp a jelenlegi súlyos viszonyok között felesleges csalódást okozzon. A csaldás bizonyos tekintetben már a folyó évben is megvan, mert a májusi állapot szerint joggal hittük, hogy az aratás igen korán fog megkezdődni. Mindenesetre így is korai aratásra vagyunk elkészülve, de az állandó hideg és esős idő, mely június havát jellegzi, erősen visszatartotta a gabona érését. Hogy valami jóról is beszámolhassunk a sok rossz után, amit a mostoha időjárás okozott, a borongós, nedves június a termés-kilátásokat különösen a rozsdával terhelt búzáknál erősen megjavította, kivéve talán ott, ahol a buza tubujá volt s a sok esőzés megdöntötte.

De ez azután a legtöbb, amit a folyó évi terméssel mondhatunk. A végleges eredményről végleges képet majd csak akkor alkothatunk, hogyha a termés már a zsákokban lesz. Ehhez pedig szép száraz, nem túlmeleg időre és elegendő munkásközre volna szükségünk. Az utóbbinak bizony országszerte nagy hiányát vagyunk s tulajdonképpen, ha valami tekintetben aggodalomra van ok, úgy bizonyítva teljesen jogosult az a gond, hogy az ideai termés betakarításánál az eddigiekénél is nagyobb nehézségekkel kell a gazdának megküzdenie.

— **Ausztriai kórházak látogatása.** Hirdetmény. Közölni teszem, hogy Ausztria polgári kórházakban és egyéb polgári betegápoló intézetekben fekvő betegeket június 15-től kezdődőleg hozzátartozóik csak akkor látogathatják illetőleg őket a felügyelő személyzet csak akkor bocsáthatja be betegeikhez, ha orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy a háború kezdetétől számítva időn belül himlő ellen sikeresen beoltattak.

E rendszabály alól való kivételnek csak különösen sürgős esetekben van helye és pedig csupán az intézet vezetői, illetve az ügyeletes szolgálatot tevő orvosnak kifejezett engedélyével. Veszprém, 1916. július 5-én. **Dr. Török** rendőrkapitány.

— **A magyarság** erős és hatalmas szava organuma a Pesti Napló, amely hatvanhét évi nemes és becsületes munkára tekinthet vissza.

Félmillió ember olvassa naponta ezt a lapot, amely változatos tartalmával, pontos és friss hírszolgáltatásának megbízható értesüléseivel, nagyszerű tárcarovatával, érdekes regényeivel, vidám „Tarka Krónika” rovatával méltán rászolgált arra az általános népszerűsége, amely az egész országban körülveszi. A Pesti Napló ajándékalbumai méltán híresek s minden könyvtárnak legjobb ékességei közé tartoznak. Ezt az albumot, mely az idén a Magyar Hősök apoteozisa lesz, feltételeink értelmében minden előfizető díjtalanul megkapja. A Pesti Napló előfizetési ára negyedévre 8 korona. Kérjen mutatószámot a kiadóhivataltól: Budapest, VI., Vilmos császár-ut 55.

— **A „Darwin.”** Dr. Fülöp Zsigmond népszerű természettudományi folyóiratának július 1-i száma a következő érdekes tartalommal jelent meg. Fabre: Az élet gyomorkérdés. Jankó Elemér: Új adatok a tetűk természetrajzához. Dr. Péterfi Tibor: Mi történik egy járványkórházban? László Arthur: A nyári időszámítás technikai szempontból, stb. A kitűnően szerkesztett s hetenkint megjelenő folyóirat előfizetési ára fél évre 5 korona. Mutatószámot szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest Andrassy-ut 60 szám.

— **Akinek szép kocsit vagy hintó kell,** főleg, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzét, mert **Varjas Lajos** bogárné és kocsigyártó-mesternek Veszprém, a Hoszszu-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepén olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivételű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bogárné és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonosok raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb ur hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

**Gondoskodjunk a hadiárvak elhelyezéséről.**

**Anyakönyvi kimutatás.**

1916. évi június 28. tól 1916. évi július 5-ig.

**Születés:** Renes Karolin (özv.) napszámosnő fia Ferenc Dénes róm. kath. — Pinter Ida (özv.) kifőzdőnő fia István róm. kath. — Angerman József kőműves-segéd és neje Füstös Terézia fia János róm. kath. — Vida József gépkocsivezető és neje Farkas Ludmilla leánya Vilma róm. kath. — Járó Mária házicseléd fia halva született.

# GÓTH PÁR és VARSÁ GYULA



**egyetlen művészestélye**



**július hó 12-én, szerdán este a színházteremben.**

Kezdeté 9 órakor, vége 11 órakor.

**Színre kerülnek:**

**A nők ligája.**

Írta és előadja: G. Kertész Ella.

**Magánjelenetek.**

Előadja: Varsa Gyula.

**A svung.**

Írta és előadja: Góth Sándor.

**Háromszög.**

Vigjáték. Sütő után írta: Góth Sándor. A férj ... Góth Sándor. — Ilka, a felesége ... G. Kertész Ella. — A barát ... Varsa Gyula.

Jegyek válthatók Szalai Móránál, Rákóczi-tér 24.





Jutányos áron izléses kivitelben

készít

**nyomtatványokat**

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

**könyvkötői munkákat**

**FODOR FERENC**

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

**VESZPRÉM**

TELEFON 54.